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Αντιοχείας Ιωάννης σε Κυριάκο Μητσοτάκη: Η 
επίσκεψή σας δείχνει την αγάπη του Ελληνισμού 
για τους Χριστιανούς της περιοχής – Συνάντηση 
στη Βηρυτό
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Τον Λίβανο επισκέπτεται σήμερα ο Πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης. Στις 11:00 (τοπική ώρα και ώρα Ελλάδας) ο 
πρωθυπουργός είχε συνάντηση στην έδρα της Μητρόπολης 
Βηρυτού με τον Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη, παρουσία 
του Μητροπολίτη Βηρυτού κ. Ηλία. 

“Βρισκόμαστε σε μια πολύ ενδιαφέρουσα και δύσκολη συγκυρία, αλλά πιστεύω ότι 
έχει μεγάλη σημασία, ξέρετε είμαι ο πρώτος ευρωπαίος ο οποίος έρχεται και μετά 
την ανακωχή στον Λίβανο και μετά τις δραματικές εξελίξεις στη Συρία, και 
έρχομαι μεταφέροντας αισθήματα αγάπης και υποστήριξης όλου του Ελληνικού 
λαού προς το Πατριαρχείο το οποίο παίζει έναν τόσο καθοριστικό ρόλο σε αυτή 
την ταραγμένη περιοχή και με πολύ μεγάλο ενδιαφέρον θα ακούσω τις σκέψεις σας 
για το τι συμβαίνει και στον Λίβανο και στην Συρία. Η Ελλάδα, όπως ξέρετε, έχει 
ιδιαίτερο λόγο και η θέση μας προσδίδει μια βαρύτητα στις εξελίξεις οπότε ήθελα 
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να έρθω να σας συναντήσω προσωπικά”, δήλωσε μπροστά στις κάμερες ο 
Πρωθυπουργός.

“Χαίρομαι. Είναι χαρά μεγάλη να σας δεχόμαστε εδώ, στη Μητρόπολη Βυρηττού. 
Αυτό δείχνει την αγάπη που έχετε μέσα και προσωπικώς και σαν κυβέρνηση και 
σαν ελληνισμός προς αυτά τα μέρη και ιδιαίτερα το Λίβανο και τη Συρία και το 
Πατριαρχείο, για τους Χριστιανούς που είναι σε αυτή την περιοχή. Ξέρετε στην 
Αντιόχειας εκεί πρώτα οι μαθητές λάβανε το όνομα Χριστιανοί”, είπε ο 
Πατριάρχης κ.κ. Ιωάννης ο οποίος ενημέρωσε τον κ. Μητσοτάκη για όλες τις 
εξελίξεις.
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Κατά τη συνάντηση στην έδρα της Μητρόπολης Βηρυτού τον Πρωθυπουργός 
συνόδευαν ο Υπουργός Εξωτερικών, Γιώργος Γεραπετρίτης, ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ, 
Στρατηγός Δημήτριος Χούπης, ο Διευθυντής του Διπλωματικού Γραφείου του 
Πρωθυπουργού, Ιωάννης- Μιλτιάδης Νικολαΐδης, η Πρέσβης της Ελλάδας στον 
Λίβανο Δέσποινα Κουκουλοπούλου, ο Σύμβουλος Ασφάλειας, Δρ. Αθανάσιος Ντόκος, 
και η Διευθύντρια Στρατηγικού Σχεδιασμού, Αριστοτελία Πελώνη.

Μητρόπολη Βηρυτού: Υπενθυμίσαμε την 
αναγκαιότητα άρσης των κυρώσεων



Σε ανακοίνωσή της η Ιερά Μητρόπολη Βηρυτού αφού επιβεβαιώνει το εγκάρδιο 
κλίμα στο οποίο πραγματοποιήθηκε η συνάντηση και το άμεσο ενδιαφέρον της 
Ελλάδας να συνδράμει στην εδραίωση της σταθερότητας στην περιοχή, αναφέρει: 
“Του υπενθυμίσαμε την αναγκαιότητα άρσης των κυρώσεων, πρόκειται για ένα 
θεμελιώδες και πολύ σημαντικό ζήτημα και έχει δείξει κάθε προθυμία να βοηθήσει. 
Διαβεβαιώσαμε τον Πρωθυπουργό ότι είμαστε εδώ ως Λιβανέζοι και Σύριοι, και ότι 
εμείς ως Χριστιανοί είμαστε βασικό στοιχείο αφού σε αυτή τη χώρα δεν είμαστε 
φιλοξενούμενοι και δεν είμαστε τα παιδιά του χθες στην περιοχή. Με την ευκαιρία 
αυτή απευθυνόμαστε ιδιαίτερα στον χριστιανικό λαό μας και του λέμε να μην 
φοβάται, αυτή είναι η χώρα μας και έχουμε τις καλύτερες σχέσεις με όλες τις 
κοινότητες, ειδικά σε αυτή την περιοχή, στη Συρία και τον Λίβανο. Μένουμε και 
συνεχίζουμε και κοιτάμε μπροστά και Θεού θέλοντος μπορούμε μαζί να 
ξαναχτίσουμε τη χώρα μας εάν στον Λίβανο τα πράγματα πάνε ομαλά και θέλουμε 
μια γρήγορη εκλογή προέδρου και μετά όλοι οι συνταγματικοί θεσμοί να 
λειτουργήσουν όπως χρειάζεται, ή στη Συρία για να υπάρξει ειρηνική πορεία προς 
την σταθερότητα”.

Η επίσκεψη του Κυριάκου Μητσοτάκη στον Λίβανο είναι η πρώτη επίσκεψη 
ευρωπαίου πρωθυπουργού στη χώρα μετά την τελευταία ανακωχή και τις εξελίξεις 
στη Συρία. Όπως ανέφεραν κυβερνητικές πηγές, η επίσκεψη τού Έλληνα 



πρωθυπουργού στέλνει μήνυμα του ισχυρού ρόλου και της παρουσίας της Ελλάδας 
στην περιοχή. Η Ελλάδα και ο Λίβανος συνδέονται με παραδοσιακούς δεσμούς 
φιλίας και στις επαφές που θα έχει ο πρωθυπουργός, αναμένεται να επαναλάβει 
την ετοιμότητα της Ελλάδας να συνδράμει στην ενίσχυση των κρατικών δομών 
του Λιβάνου – ανάμεσά τους και οι Ένοπλες Δυνάμεις που παίζουν κρίσιμο ρόλο 
στην εφαρμογή της εκεχειρίας.





ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Αντιοχείας Ιωάννης: “Ζητώ από τον Θεό να προστατεύσει τη Συρία” – 
Τελικός εγγυητής το Σύνταγμα, προσοχή στη χρήση κοινωνικών δικτύων 
και ΜΜΕ
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